



标题新闻

- 9月16日,全国秋冬季森林草原防灭火工作电视电话会议召开。我市组织收听收看,副市长刘裕斌在滨州分会场参加活动。
●9月16日,全国供销社总社金融服务部一级巡视员黄道新一行来邹平调研县域供销社改革发展情况。省供销社党组成员、理事会副主任魏华,副市长毕志伟陪同。
●9月18日,滨州市第24次防空防灾警报试鸣活动举行。副市长张瑞杰参加活动。
●9月17日,第一届中国·滨州黄河文化散文季“走进黄河、品读滨州”散文名家行活动在滨州启动。省作家协会党组成员、副主席曲艺,市政协副主席侯学锋、《莽原》杂志社主编王安琪参加活动。
●9月17日,“喜迎二十大·讴歌新时代”山东省第八届小品新作大赛在我市无棣县举行。省文联党组书记、副主席王世农参加活动。

省残运会在日照开幕

滨州运动健儿已收获金牌22枚,超上届金牌总数

滨州日报/滨州网日照讯(记者高超 通讯员崔洪兵 李伟 报道)9月16日晚,山东省第十一届残疾人运动会在日照开幕。截至9月18日18时,滨州运动健儿共收获金牌22枚、银牌19枚、铜牌11枚,其中金牌数已超上届金牌总数。
全省残疾人运动会每四年一届,是全省规模最大、水平最高、影响最广的综合性残疾人体育盛会。本届省残运会由省政府主

市委市直机关工委开展主题党日捐款活动

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员张新叶 报道)9月15日,市委市直机关工委开展“在知爱建·奉献爱心”主题党日捐款活动。
活动期间,大家集体学习了《滨州市慈善总会关于开展2022年度慈善募捐活动的实施方案》《滨州市慈善总会2021年度财务

全市反走私综合治理工作推进会议要求 深入推进“国门利剑2022”专项行动

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员贾效峰 报道)近日,全市反走私综合治理工作推进会议召开,锚定“走在前、开新局”目标定位,深入推进全市反走私综合治理工作落地落实。
会议要求,要紧盯重点工作,深入推进“国门利剑2022”专项行动,坚决打击冻品、成品油、卷烟等重点商品走私,严查严管涉枪涉爆涉毒等违禁品走私。要紧盯

我市对拟上市挂牌企业进行安全生产培训

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员朱树美 高泽 孙宝柱 报道)9月15日,我市召开拟上市挂牌企业安全生产座谈会和培训会。
会议组织对企业负责人、安全总监进行安全生产责任制落实、风险隐患双重预防机制建设、

滨州网上周新闻热读排行榜

Table with 3 columns: 序号, 文章标题, 阅读量. Lists top news items from the week of Sept 12-18, 2022.

滨州网上周县区新闻热读榜

Table with 3 columns: 序号, 文章标题, 阅读量. Lists top news items from county-level news for the week of Sept 12-18, 2022.

推动“中国之治”进入新境界

——党的十八大以来持续推进全面依法治国述评

新华社记者 刘奕湛



“全面推进依法治国,是解决党和国家事业发展面临的一系列重大问题,解放和增强社会活力、促进社会公平正义、维护社会和谐稳定、确保党和国家长治久安的根本要求。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央将全面依法治国纳入“四个全面”战略布局统筹推进。在习近平新时代中国特色社会主义思想的科学引领下,中国特色社会主义法治体系不断健全,法治中国建设迈出坚实步伐,法治固根本、稳预期、利长远的保障作用进一步发挥,党运用法治方式领导和治理国家的能力显著增强。

“全面依法治国是中国特色社会主义的本质要求和重要保障”

“任何公民享有宪法和法律规定的权利,同时必须履行宪法和法律规定的义务……”

2021年12月3日,山西农业大学太谷校区的大学生们在老师的带领下诵读《中华人民共和国宪法》条文,共同参与国家宪法日“宪法晨读”活动。每年的全国“宪法宣传周”,全国各地开展形式多样、各具特色的宪法宣传活动推动学习宪法深入人心、落地生根。

时光回溯,党的十八大闭幕后不久,习近平总书记出席首都各界纪念现行宪法公布施行30周年大会并发表重要讲话,明确提出:“要更加注重发挥法治在国家治理和社会管理中的重要作用,全面推进依法治国,加快建设社会主义法治国家。”

为子孙万代计,为长远发展谋。党中央以前所未有的决心、举措和力度推进全面依法治国。

2014年10月,党的十八届四中全会开启大幕。“全面推进依法治国”,第一次镌刻在党的中央全会的历史坐标上。习近平法治思想,第一次系统、全面地展现在世人面前。党的十八届四中全会,在建设社会主义法治国家的征程上树起一座新的里程碑。

2020年11月,党的历史上首次召开的中央全面依法治国工作会议,将习近平法治思想明确为全面依法治国的指导思想,对当前和今后一个时期推进全面依法治国作出战略部署。

习近平法治思想,在新时代波澜壮阔的治国理政实践中应运而生,并在坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化进程中创新发展,日益成熟完备,为新时代全面依法治国、实现美好法治愿景提供根本遵循,注入不竭动力。

“通过!” 2020年5月28日,北京人民大会堂,在经久不息的掌声中《中华人民共和国民法典》诞生。

作为新中国成立以来的第一部以“法典”命名的法律,被誉为“新时代人民权利宣言书”,是推进全面依法治国的重大标志性成果,对加快建设社会主义法治国家具有重大意义。

依法治国是党领导人民治理国家的基本方略,法治是治国理政的基本方式。改革发展稳定,内政外

交国防,治党治国治军,无不以法治为依凭、用法治作保障、由法治来贯彻。

高举思想旗帜,推进伟大事业。以习近平同志为核心的党中央对法治中国建设作出顶层设计和重大部署。

2021年初,中共中央印发《法治中国建设规划(2020-2025年)》。在这份新中国成立以来第一个关于法治中国建设的专门规划中,迈向社会主义法治国家的“路线图”清晰可见——

到2025年,党领导全面依法治国体制机制更加健全,以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系更加完备……中国特色社会主义法治体系初步形成。

到2035年,法治国家、法治政府、法治社会基本建成,中国特色社会主义法治体系基本形成……国家治理体系和治理能力现代化基本实现。

《法治中国建设规划(2020-2025年)》与《法治政府建设实施纲要(2021-2025年)》《法治社会建设实施纲要(2020-2025年)》构建起法治中国建设的“四梁八柱”。

“一规划两纲要”,确立了“十四五”时期全面依法治国总蓝图、路线图、施工图,标志着新时代全面依法治国的总体格局基本形成。

制定出台《关于贯彻落实党的十八届四中全会决定进一步深化司法体制改革和社会体制改革的实施方案》,推动司法改革向着建设公正高效权威司法制度的宏伟目标扎实迈进;防止干预司法“三个规定”的印发,为领导干部、司法机关内部人员等干预司法增设“高压线”;司法机关依法独立公正行使职权制度保障愈加完善;依法治省(市、县)委员会全面设立,加强各地法治建设的组织协调、统筹协调……

十年来,以习近平同志为核心的党中央坚持顶层设计和法治实践相结合,不断提升法治促进国家治理体系和治理能力现代化的效能。

“建设中国特色社会主义法治体系,建设社会主义法治国家”

“看,小江豚游过来了。” 一到夏天,在湖北宜昌葛洲坝下游江段,成群的江豚开始活跃起来,“拖家带口”,逐浪嬉游。

“微笑精灵”江豚的成群出现得益于长江生态的持续改善,伴随着长江保护法等一系列保护措施的严格实施,这一江段的江豚家族连年“添丁”。

制定长江保护法是习近平总书记亲自确定的重大立法任务。党的十八大以来,生态环保立法加快步

“不断增强人民群众获得感幸福感安全感”

习近平总书记指出:“要把体现人民利益、反映人民愿望、维护人民权益、增进人民福祉落实到全面依法治国各领域全过程。”

一切为了人民,这是法治中国的目标指引。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心,用法治维护人民权益、保障人民获得感幸福感安全感,凝聚起全体人民的法治信仰。

2021年10月的一天,在上海工作生活多年的黄慧欣喜万分。在上海市公安局长宁分局江苏路派出所,她为户籍在外地的孩子申领到一张身份证。

上海推出的“跨省通办”项目,为长三角区域内户籍居民异地工作、学习、生活提供了更加便利的服务。

法治为经济社会发展赋能,推动“中国之治”迈向更高水平。

全面清理“奇葩证明”为群众减负,严格规范执法让权力不再“任性”,落实重大行政决策程序、加强行政决策执行与评估……法治政府建设换挡提速,依法行政成为各级政府鲜明印记。

曾经,“门难进”“事难办”,老百姓对司法机关望而却步怎么办?习近平总书记明确指出:“要坚持司法为民,改进司法工作作风,通过热情服务,切实解决好老百姓打官司难问题,特别是要加大对困难群众维护合法权益的法律援助。”

聚焦老百姓的“急难愁盼”,一项项司法改革举措直击靶心。

立案登记制改革破解群众“立案难”,截至今年6月,全国法院累计登记立案13837.17万件,平均当场立案率达到95.7%。2017年7月至2022年6月底,全国检察机关共立案公益诉讼案件67万余件。

人民法院宣告“基本解决执行难”,依法保障胜诉当事人及时实现权益;检察机关公益诉讼更好保护社会公共利益,守护人民美好生活;公安机关严格规范公正文明执法,提升执法公信力迈出新步伐;健全完善“人人可享”的现代公共法律服务体系,推进法律服务均等化、多元化、专业化发展……党的十八大以来,司法

法院机关立案立改,不断增强人民群众对法律的信仰、对法治的信心。 深入推进“放管服”改革,推动

地方各部门清理证明事项2.1万多项,有效解决了“奇葩证明”“重复证明”等问题。

全面实行“谁执法谁普法”普法责任制,建立健全国家工作人员学法用法制度,制定青少年法治教育大纲,实施农村“法律明白人”培养工程,“七五”普法顺利完成,公民法治素养明显提升。

法治兴则民族兴,法治强则国家强。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,法治中国、法治政府、法治社会一体建设持续推进,中国特色社会主义法治道路越走越宽广。(新华社北京9月18日电)



滨州港海港港区四个涉外作业点 力争10月底通过验收



滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫 报道)优化口岸营商环境事关对外开放战略大局,对推动高质量发展、打造对外开放新高地具有重要意义。9月15日,记者在“喜迎二十大——全市深化营商环境改革擦亮‘滨周到’品牌”系列新闻发布会上获悉,近年来,市口岸管理服务中心践行“主动服务、用心服务、高效服务”理念,扛牢使命,争先向前,开展了大量务实有效的工作,全面助力滨州对外开放工作提档升级。

检、海事、交投、港务等11个部门单位,成立了滨州市口岸安全联合防控工作专班,印发了《关于建立健全口岸安全联合防控工作制度的实施意见》,践行口岸联检服务“一条龙”“一站式”服务理念,打造绿色通道,不断提高通关监管效能。

研究出台优化口岸营商环境政策。对标全国全省先进水平,制定出台《优化口岸营商环境促进滨州港外贸发展的实施意见》《关于深化跨境贸易便利化改革持续优化口岸营商环境的实施意见》等贸易便利化措施,公布了《滨州口岸通关流程图》《滨州港收费概况》《滨州港水运口岸作业时限标准》,规范了全市24家口岸收费主体口岸经营服务收费行为,简化作业流程14个,提高了通关效率。一揽子提效降费举措均位居济南南关区先进水平,切实增强企业获得感,得到省口岸办领导充分肯定。

新增作业点列入对外开放计划。当前我市已形成北有滨州港、中有内陆港、南有保税物流中心、多个特色海关监管作业场所精准分布的对外开放新格局。为进一步拓展对外开放平台,积极做好滨州港口岸码头泊位扩大开放工作,通过与查验单位沟通对接,督促指导山东港口滨州港做好新增涉外泊位规划建设申报和申报材料准备工作。截至目前,滨州港海港港区6#、7#、8#、9#号4个涉外作业点已列入2022年山东省对外开放计划,力争10月底通过验收,实现运营。

绿色口岸建设逐步推进。深入推动滨州港口岸环保设施规划建设综合利用,进一步完善靠泊岸电设施配备工作。投资500余万元,用于新增和更换口岸作业机械,有效促进口岸节能减排,优化货物运输车辆类型,落实口岸环保标准要求,强化散货作业防尘抑尘措施,逐步推进港口节能配套设施建设,打造绿色滨州港口岸。